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Mecanica 2° Bachillerato Problemas resueltos de mecanica del sélido rigido

6. Considera el sistema representado formado por un volante de inercia de masa 212,5kg y radio 0,5m
gue puede girar libremente alrededor de su centro. Para determinar su momento de
inercia colgamos un cuerpo de masa 24 kg por medio de una cuerda de masa
despreciable alrededor del volante. Si partiendo del reposo el cuerpo emplea 1s en
caer 0,75m calcula:

a- La aceleracion angular con la que gira.

b- EI momento de inercia del volante y la tensién que soporta la cuerda

c- La energia cinética adquirida por el volante

d- La reaccion en el apoyo.

e- La aceleracion del centro de masas del conjunto

f- EI momento de rozamiento necesario para que el sistema girara con velocidad
angular constante. A

a. La aceleracion con la que cae la masa la calculamos a partir de las ecuaciones del —
movimiento uniformemente acelerado dado que las fuerzas que acttan sobre ella son
constantes. Esa aceleracion coincide con la aceleracion tangencial de un punto de la

periferia del volante lo que nos permitira calcular la aceleracion angular del mismo. @
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b. Representamos el diagrama de fuerzas y aplicamos la ecuacion de la dinamica de la
traslacion a la masa m, y las de la rotacién y de la traslacién a la polea. mg
m-g-T=m-a 24-10-T=24-15 T =204N
RT=1Il«a 05-204=1-3 I:34kg-m2

Oy -m,-g -T= m-acmp Oy —-2125-10-204=0 Oy =2365N
c. La energia cinética adquirida por el volante
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E.==1-0*=>-1-(at) =2-34-(3-1)" =153J
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e. El c.m. soblo tiene aceleracion vertical y puede calcularse a partir del 2° principio o de la definicién del
centro de masas
a _mp'ac.m.p_'_m'a_ O+241,5

em m, +m 2125+ 24

f. Si va a moverse con velocidad constante la aceleracion de la masa y la angular de la polea son cero con
lo que las ecuaciones de la dinamica del apartado -a- quedan
a=0

m-g-T=0 24.10-T=0  T=240N
RT-M_=0 05240-M_=0  M,_ =120mN

=0,152m-s?




